



2月9日,谷爱凌在比赛中。新华社发

# 老对手实力不减 新征程途咬紧牙关

米兰冬奥会女子坡面障碍技巧决赛,谷爱凌获亚军

记者 尹成君 报道

北京时间2月9日晚,米兰冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧赛迎来决赛的较量,中国选手谷爱凌在第一滑领先的优势下,接下来两滑先后出现失误,瑞士选手格雷莫德则凭借第二滑的出色发挥完成反超,卫冕该项赛事的冠军,谷爱凌获得银牌。

谷爱凌与格雷莫德的竞争从北京延续到科尔蒂纳,持续了整整四年。在北京冬奥会上,格雷莫德表现出色,力压谷爱凌获得冠军,让后者在参加的所有三个项目中缺失了一金,时隔四年,两人再次在该项目上展开比拼。

2月7日的资格赛上,谷爱凌就滑得相当惊险,她的第一滑出现重大失误,仅仅获得1.26分,但她随后逆风翻盘,在第二滑发挥出色,与刘梦婷和韩林杉两位中国队友一起晋级

决赛,格雷莫德则以稳定的发挥位列资格赛第一。

决赛,中国选手韩林杉因伤病原因退出,中国队只剩刘梦婷与谷爱凌两名选手参赛。第一滑,小将刘梦婷率先出战,就获得了67.46分的不错成绩,这个分数也让她在第一滑战罢位居第四名。

单就实力而言,谷爱凌与格雷莫德在所有选手当中处于断崖式领先。第一滑,谷爱凌倒数第二出场,她的首套动作难度极高,完成如行云流水,赢得了现场所有观众的欢呼,得分为86.58分。格雷莫德第一滑虽然质量也相当高,但以83.60分名列第二。

第二滑开始后,冠军之争已经毫无悬念地在谷爱凌与格雷莫德之间展开。谷爱凌出发时出现失误,这影响到她整套动作的发挥,最终仅获得23分。格雷莫德则需要滑出比谷爱凌第一滑更加高的成绩,才能反

超比分成为第一。

格雷莫德毕竟是上届冠军。她在关键时刻展示了沉稳的心态和优秀的技术,以86.96分反超谷爱凌的第一滑成绩,成为第一名。

第三滑对于谷爱凌来说,还有后来居上的机会,可出发后她和资格赛时一样,突然摔倒,仅获得1.65分,这样格雷莫德成功卫冕该项赛事的冠军。谷爱凌和四年前一样,还是获得银牌,刘梦婷最终名列第五。

在本届米兰冬奥会上,谷爱凌报名的项目和四年前一样,除了坡面障碍技巧赛外,还有女子大跳台和女子U型场地技巧赛,后两项比赛才是她的强项,并在北京冬奥会上拿到这两项的两金。尽管首项未能夺冠,但这也给谷爱凌提了醒:之后的比赛要规避失误,才能获得堪比北京冬奥会时的优异成绩。



2月9日,亚军中国选手谷爱凌在领奖台上。新华社发

## 山在那里,心就在那里

美国名将林赛·沃恩在高山滑雪女子滑降比赛中摔倒重伤



特派记者 刘瑞平  
发自意大利米兰

“钢筋铁骨”的林赛·沃恩,倒在了她最爱的赛场上。

米兰冬奥会第二天,高山滑雪女子滑降比赛上演揪心一幕,美国名将沃恩在刚刚起步阶段起跳后落地摔倒,顺着雪坡向下翻滚。现场观众一片惊呼,沃恩也在

痛苦地喊叫。比赛暂停,在现场人员紧急救护之后,她被直升机接走,前往医院。

据诊断,沃恩左腿骨折。

这是沃恩十天之内,第二次被直升机紧急送往医院治疗。1月31日,冬奥会之前的最后一站世界杯比赛,沃恩就在比赛中左膝前十字韧带断裂,并伴有骨挫伤和半月板损伤,但为了参加米兰冬奥会,沃恩5天后恢复训练,并站上了冬奥会的赛场。但命运并没有关照这个坚强的战士,这一次她的伤病比任何一次都重。

41岁的沃恩,是第五次参加冬

奥会,获得1枚金牌、2枚铜牌,同时还获得过2枚世锦赛金牌,84枚世界杯金牌,4次世界杯年度总冠军,是高山滑雪史上最有名的女运动员之一。

2002年,17岁的沃恩初登冬奥会舞台,获得女子全能第六名。2006年,她获得了女子滑降第八名。她的巅峰期出现在2010年都灵冬奥会,获得女子滑降金牌和超级大回转铜牌。在此之前的2009年世锦赛,沃恩获得了女子滑降和超级大回转金牌。

但伤病也一直缠绕着沃恩,2013年世锦赛,状态正佳的沃恩遭遇

左膝前交叉韧带和内侧副韧带断裂,胫骨骨折,并因此错过了2014年冬奥会。2014年底,沃恩再次左膝前交叉韧带断裂,2018年平昌冬奥会,沃恩带伤参赛,夺得铜牌,并于2019年宣布退役。

高山滑雪滑降对运动员的膝盖是一个考验,沃恩曾经3次进行左膝前交叉韧带重建,右膝前交叉韧带也做过一次手术,2024年,为了准备米兰冬奥会,她进行了膝盖置换手术,并重返赛场,顺利获得米兰冬奥会参赛资格。

不惑之年,功成名就,沃恩为什么还要重返赛场?

我曾经连续三次境外采访冬奥会,每一次都会被很多老将的故事感动。雪上项目的艰苦程度,不身临其境无法体会,冷雨,寒风,低温,飘雪,在银色的世界里,每一次出发都是对极限的挑战。

每一个挑战自我的人都是战士,尤其是沃恩这样遍体鳞伤的名将,这一次,她终于倒在了最向往的冬奥会赛场。

英国登山家乔治·马洛里在回答“为什么要登珠峰”时说,“因为山在那里”,而沃恩用自己的传奇经历,再次验证了勇敢者的终极追求:山在那里,心就在那里。

编辑:武俊 美编:刘燕 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

## 善待地球 低碳生活 从身边的小事做起

